

## 雪后清理工作要两日内完成

### 商河住建委与责任单位签订冬季绿化养护“军令状”

21日,入冬以来的最强降温如期而至,降水伴着大风,商河的一草一木都开始迎来寒冷的冬天。为了应对寒冷的天气,商河县城乡和住房建设管理委员会(简称住建委)召开2016年冬季城区绿化养护动员大会,对城区内绿化的冬季常规养护、防火、防盗、清扫积雪等提出了新的要求。据了解,人民公园、2015-2017年城区绿化养护中标单位、城区重点绿化项目施工单位、审计单位和各监理单位主要负责人参加,各负责单位签订《城区绿化冬季养护责任状》。



工作人员正在进行冬季防护。

本报记者 李云云

### 签订护绿责任状 工作不到位就挨罚

据了解,为加强城区园林绿化冬季养护管理,根据《商河县城区园林绿化养护管理标准》及《绿化养护合同》,商河县住建委制定了《城区绿化冬季养护责任状》。

对2015年-2017年商河县城区园林绿化养护中标单位(八家)、商河县城区在建或已建成,正在养护阶段的重点绿化项目单位和人民公园等责任单位,明确了其在冬季常规养护、防火、防盗、清扫积雪四方面的相关责任。

《责任状》在冬季常规养护中提到各责任单位需在2016年11月30日之前将各自责任范围内乔木、花灌木等按照规范完成涂白、防寒保温、开穴等工作,目前此工作正在进行中。2016年12月31日前完成易燃草坪、地被等防火隔离带的建设(每1000平方米不少于一道宽50cm的防火隔离带)。商河县住建委园林处的工作人员说:“冬季极易发生火灾,防火隔离带建设一定要到位,以便减少火灾损失。”此外,为了防止冬季火灾,要求各责任单位要固定1-2名巡察人员,配备防火器械,确保全天候、无缝隙巡查,做到及时发现火灾隐患,及时处理,杜绝火灾发生。

“冬季防火一直是重头戏,为了增强各单位的执行力,我们今年特意制定了惩罚设施。”住建委园林处的工作

人员如是说道。《责任状》规定若责任单位绿地范围内发生火灾,必须及时组织人员进行扑救并第一时间报警。道路绿篱10平方米以内、草坪100平方米以内,对责任单位进行通报批评、延期拨付相关款项;道路绿篱10平方米以上、草坪100平方米以上,对责任单位处以每平方米50-100元的罚款。

进入冬季后,清理积雪也是各责任单位绿化养护的重中之重。商河县人民公园的负责人说:“我们一直执行‘雪情即命令’,下雪后,绿化人员一定要及时到位,并且不能随意请假,尽快完成积雪工作的处理。”而《责任状》中也明确提出了时间限制,要求清除工作须在雪后两日内完成。雪后责任单位雪后及时安排专人(要求同上)对绿地进行巡查,及时制止将带有融雪剂的积雪倾倒在绿地内的现象发生,因管理不到位,造成污染绿地现象,处以50元/平方米罚款。

作为此次会议的重头戏,商河县住建委与各个养护标段的管理人、施工单位、监理单位、审计单位签订责任状,要求各负责单位严格按照责任状规定内容进行冬季绿化养护。商河县住建委副主任、园林处主任刘俊宝说:“我们希望通过《责任状》将每个管理细节细化,并明确责任单位,将管理具体到个人,以后城区绿化的养护管理有了严格的执行标准和奖惩制度。”

### 遇到绿化破坏 可拨打热线举报

11月17日上午,记者来到京沪高速与商河县中心城区连接处,看到工作人员正在栽种羽衣甘蓝。工作负责人说:“进入冬季之后,气温降低,不少植物不适合户外生长,我们选择了能耐严寒的羽衣甘蓝,大约栽种了150000株,近日栽种工作就会完成。”工作人员还提到,高速路与县城连接处的不少造型树已经穿上“防寒服”,部分不耐寒珍贵树种也进行了转移保护。

“我们每年都会增补新的植被,但一些破坏植被的现象仍时有发生。”住建委园林处的工作人员说道。例如在银河路项目推进中,存在个别居民对绿化认识不到位,部分苗木有遭到破坏和丢失的现象。各绿化路段进入冬季,盗伐园林树木事件时有发生。因此要求各责任单位要安排专人(要求同上)对绿地内的绿化苗木、园林设施进行看护,如有丢失、损坏,由责任单位按价赔偿,并按相应的规格补建。不符合养护规范过度修剪或责任范围内出现他人砍伐树枝现象,由责任单位按照损坏苗木原价赔偿。

“我们对各负责单位下了责任状,城区绿化面积较大,单靠责任单位会有不到位的地方,我们也希望市民能够加入到绿化保护中来,如果发现破坏植被的问题,及时告诉我们,我们会第一时间进行治理。”刘俊宝说道。市民如果发现破坏绿化的现象,请拨打“84860068”或“84865215”进行举报。



对绿植进行培土是进行绿化冬季防护的重要手段。

相关链接

## 冬季维护绿植正当时

2016冬季苗木防寒依然是各防护单位的主攻方向。对于今冬明春,拉尼娜对我国又有怎样的影响呢?一般认为,拉尼娜会造成大风寒潮频繁、黄渤海海冰偏厚、扬沙沙尘偏多以及春季干旱等。因此,面对寒冬,对于苗木的防寒措施不能不引起高度重视!

### 银河路:组合套路防冻

综合各种防冻经验,银河路冬季防护的相关负责人认为,只有多种措施综合使用,才能让苗木最大限度安全越冬(以下措施在即将落叶前就开始进行)。

具体防寒措施如下:结合使用2-3次防冻剂复方防冻专家,喷雾或者灌根均可,加速落叶让营养回流到树体,能让冰点降低3-6℃,避免或者减缓冻害(单次使用效果不会明显)。喷施防冻剂是最有效的进行抗寒锻炼的方法;涂白有一定的防寒作用,但对新移植的树木,涂白的作用会较小;树干缠束防寒布(树干缠束带、塑料布)是一种有效措

施;冬季浇好防冻水防止树木出现旱情。树木不干旱才会最大限度抵抗严寒。浇水过多也不行。树体内含水量越高,冻害越容易发生。所以要合理灌排水;合理修剪(特别是外围幼嫩枝条)。这次修剪结合整形进行最好。需要提醒的是,这次修剪的主要目的是防寒,不是整形;合理施肥培育壮苗,增强苗木抗寒能力。有机肥依然是首选。化肥一定要磷钾为主。本措施10月份可以继续进行。另外,根部培土、地面覆盖地膜都有不错的防冻效果。总之,应当采用组合套路进行防冻,任何单一措施都不能起到最好的防冻效果。

### 人民公园和滨河公园:防冻更得防火

人民公园和滨河公园的植被冬季会被做涂白、防冻剂、及时除雪工作,人民公园和滨河公园的相关负责人均表示更担心另外一个问题,防火。人民公园的相关负责人谈到,冬季天气干燥,稍有火星就有可能引起火情。寒假学生放假之后,往年都会出现恶意纵火现象。临近年尾,不

少市民会去公园燃放烟花爆竹或者临近小区燃放的烟花爆竹,都极易造成火灾的发生。“公园内树木林立,如果发生火灾,治理比较困难,希望市民能够爱护植被,不要在公园内玩火。”工作人员说道。除此之外,滨河公园的工作人员提醒广大市民,公园内水域较深,不要在冰面上逗留。